

# 赛事有期 青春无限

## 伊川县第五届运动会暨第一届全民健身大会闭幕

日前,洛阳市伊川县第五届运动会暨第一届全民健身大会在欢乐、热烈的氛围中闭幕。

在篮球项目社会组决赛现场,伊川县财源公司和伊电集团2支队伍的球员们奋勇争先,激烈交锋,快攻、突破、抢断……精彩异常,观众热情高涨,欢呼声、助威声此起彼伏,现场气氛点燃了每个人的激情与活力。(如图)

闭幕式上,全场起立,奏唱国歌;洛阳市政协副主席、伊川县委书记全宇鹏为伊川县第五届运动会暨第一届全民健身大会篮球比赛项目社会组的冠、亚、季军颁奖;大会宣读了伊川县第五届运动会暨第一届全民健身大会组委会《关于表彰2024年伊川县第五届运动会暨第一届全民健身大会先进单位及个人的决定》;与会领导先后为

荣获机关单位组总分前八名、社会组前八名、中学生组前八名、优秀组织奖代表单位、特别奉献奖代表单位颁奖;伊川县长王智朋宣布伊川县第五届运动会暨第一届全民健身大会圆满闭幕。

运动会上,全县93个代表团近3000名体育健儿,在拼搏中挥洒激情,在竞争中传递友谊,充分展现了“更快、更高、更强”的体育精神。全县上下将以此次运动会为新的起点,把赛场上所展现出来的团结互助、顽强拼搏、奋勇争先的精神风貌,带到各自的工作、学习和生活中去,转化为干事创业的实际行动,转化为推动伊川高质量发展的强大动力,以崭新的面貌、饱满的热情、坚定的信心、昂扬的斗志,迎接新的挑战,展现新的作为,奋力绘就伊川更加出彩的新画卷! 姜丹丹 文/图



# 假期不停工 乡村建设忙

抢工期,拼进度,忙生产。五一假期,伊川县彭婆镇各项目建设现场,建设者们坚守岗位,全力以赴奋战在一线,确保各项工程稳步推进。

“五一假期本来想带着家人看看祖国的大好河山,可是今年我村正在搞提升建设,所以就和家人放弃外出,不过这样也好,亲眼看着项目推进心里也踏实。”朱村党支部书记朱社召说。

朱村南北两条入村道路提升改造工程自开工建设以来,调度督促紧、村组跟进快、群众配合好,建设进度超预期。为尽快完成这项惠民工程,高标准打造乡村振兴之路、群众致富之路、产业发展之路,镇村两级安排专人负责,督促施工方利用晴好天气,加班加点施工,目前道路已全面拓宽,垫层已铺好,两侧灌溉渠改造基本完工,近期将全面铺设完成。

五一假期,在朱村乡里中心、日间照料中心、弱电改造等

施工现场,工人们在各岗位上作业,一派繁忙景象。南衙村S238段廊道提升建设,从路面拓宽、拆违建、绿化带建设、乐道建设,到供水、排水、雨水管网、路口景观改造等,多方交叉施工,施工难度大,加上不能影响车辆正常通行,彭婆镇集思广益、多方协调,使项目建设有序推进。南衙村、彭婆村、东高屯村等村的项目工地人声鼎沸、机器轰鸣,装载机、挖掘机、混凝土浇筑机等开足马力,呈现出一派分秒必争抢进度、奋战假期抓施工的火热景象。

彭婆镇在乡村振兴建设中,按照“一个项目、一套班子、全程包干、一抓到底”的工作原则,建立倒逼工作机制和推进机制,通过采取组建服务保障专班、严格遵守施工计划、加强要素保障、强化安全监管等一系列措施,保持建设力度不减、施工强度不降,为项目快建设、早投用打下坚实基础。(和现红 智辉)

# 疏果管理正当时

眼下正是桃子幼果生长的关键时期,连日来,在伊川县高山镇洞子沟村的西贝农场,工人们抢抓农时进行疏果作业,一派繁忙景象。(如图)

果园里,青色的果实挂满枝头。然而,果子并不是越多越好,科学疏果是实现优质高产稳产的有效措施。“现在咱们的果子已经进入大小分化阶段,也就到了疏果季节,疏出一些劣质果、畸形果、次品果,把好的留下来,这样能控制每棵果树的产量,也控制了每亩的产量,最终把果子的口感、味道、品质提升上去。”西贝农场负责人贾胜浦介绍,现在是桃子管理的重要阶段,从疏果套袋、施肥浇水到病虫害管理,每个生产环节他都严格把控,确保消费者吃得放心。

据了解,该农场地200多亩,种植有黄桃、蟠桃、美国杏等16个优质品种果树。在种植过程中,不同时段都需要大量人手,这为周边村民提供了不少就近务工的机会,让村民们在农忙时节有了增收渠道。

近年来,高山镇立足自身资源,因地制宜,大力发展特色农业产业,积极打造具有本地特色的农业品牌,以产业发展助推集体经济壮大,以特色农业赋能乡村振兴,实现产业兴、乡村美、农民富。

姜丹丹 文/图



# 最美村民上“村晚”

他教的四年级数学考试成绩获全镇第一,他是悉心为群众提供健康服务的村医,他是多年如一日美化家园的环卫工,他是坚守孝道的好媳妇……5月1日晚,伊川县白元镇常峪堡村举办“村晚”暨先进团体、先进个人表彰大会。除了精彩的节目,更令人瞩目的是最美村民光荣登上舞台,接受表彰。

“学校的老师很用心,对学生像自家娃一样”“咱村的年轻人都有爱心,孝贤文化促进会成立以来,捐款都8万多了!”……最美村民上台,台下群众鼓掌叫好。孝敬老人的美德、关爱学生的爱心、为群众服务的善行义举等,正如春天鲜艳的花朵,盛开在每个人的心田,助推着新时代乡风文明建设步步高升。

当晚,最美环卫工、好妯娌、

好媳妇、好婆婆、好丈夫、好闺女、优秀党员、先进个人、十星级文明户及爱心团体、爱心企业、乡贤代表等近40名最美村民接受表彰。由村民表演的鼓舞《好日子》,舞蹈《越来越好》《礼仪之邦》,豫剧《朝阳沟》选段等一个个节目,表达着村民对盛世家园的赞美和对美好文明生活的向往。

“学校的老师很用心,对学生像自家娃一样”“咱村的年轻人都有爱心,孝贤文化促进会成立以来,捐款都8万多了!”……最美村民上台,台下群众鼓掌叫好。孝敬老人的美德、关爱学生的爱心、为群众服务的善行义举等,正如春天鲜艳的花朵,盛开在每个人的心田,助推着新时代乡风文明建设步步高升。(李德伟)

# 洛阳·综合



## 我市印发《关于加快推进特色商业街区建设运营的意见》

# 提升老街区 发展新街区 创建名街区

本报讯(洛阳融媒记者 贾臻 通讯员 梁小雨)记者从市商务局获悉,我市印发《关于加快推进特色商业街区建设运营的意见》(以下简称《意见》),将以“提升老街区、发展新街区、创建名街区”为重点,新建、改造和培育一批特色商业街区,促进消费提质升级,助推洛阳经济高质量发展。

《意见》提出,按照“培育特色、完善功能、强化管理、创建品牌”的原则,我市将结合城市建设提质和片区改造,到2026年力争打造30个左右集聚效应显著、文化底蕴深厚、建筑风格鲜明、基础设施完善、街区管理规范、带动作用明显的特色商业街区,成功申报全国示范步行街、国家级

旅游休闲街区、国家级夜间文化和旅游消费集聚区、中国历史文化街区等“国字号”荣誉3个以上,获评省级荣誉5个以上,认定市级特色商业街区10个以上,各县区至少建设1个特色商业街区。

面对挑战,特色商业街区如何发展才能打造出特色品牌?《意见》指出——

注重特色塑造。突出河洛文化、牡丹文化、大运河文化等文化内涵;融入“明清风”“民国风”“苏援风”等特色风貌。

加强环境治理。实施店招牌匾、户外广告、绿化亮化等景观改造;修葺导引标识系统;增加各类人性化、无障碍公共服务设施。

提升消费体验。引入沉浸式、体验式、互动式新业态;布局“城市礼物”“洛阳味道”等地标性商旅消费品牌;培育和发展非遗老字号、综合大舞台、民俗体验馆、文化创意馆等特色业态。

打造智慧平台。加大智能设施投入,推动街区数字化改造;强化智慧平台建设,运用大数据技术加强街区运行安全监测和消费行为分析。

加大品牌招引。吸引国际知名品牌和国内品牌连锁企业进驻特色商业街区;大力发展“首店经济”“首发经济”。

规范运营管理。探索“政府+商会+企业”发展模式;开展“放心消费在中原”创建活动。

## 文旅部公布2023—2025年国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地名单

### 我市一家单位入选

本报讯(洛阳融媒记者 戚坤华 通讯员 梁海宁)记者从市文广旅局获悉,文化和旅游部近日公布了2023—2025年国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地名单,我省3家单位榜上有名,洛阳九朝文物复制品有限公司依托国家级非遗代表性项目唐三彩烧制技艺入选。

据悉,此次评选在各地推荐的基础上,经过专家评审、实地考察和社会公示等程序,文化和旅游部最终认定99家企业和单位为2023—2025年国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地。

作为国家级非遗代表性项目唐三彩烧制技艺的保护单位,近年来,洛阳九朝文物复制品有限公司积极挖掘唐三彩丰富的历史文化资源,坚持守正创新,推动非遗保护传承与发展,依托孟津区

朝阳镇南石山村建设包括唐三彩博物馆、唐三彩非遗体验馆、唐三彩非遗传习馆等在内的唐三彩文化产业基地,通过开发系列文创产品,打造非遗研学基地,推动非遗与旅游融合发展,取得了显著的社会效益和经济效益。

生产性保护是非物质文化遗产保护的重要方式,主要应用于传统美术和传统技艺类非物质文化遗产保护领域。国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地主要依托传统美术、传统技艺类国家级非遗代表性项目,以项目保护为目的,借助生产、流通、销售等手段,积极融入现代生活,有效增强项目传承活力。文化和旅游部将在企业培育、人才培养、资源对接、项目服务、品牌推广等方面对示范基地予以支持。

## 做实做细谈心谈话 助力年轻干部清廉成长

“请谈谈你近期对纪检监察干部行为规范资料的学习情况、思想认识以及如何加强个人纪律作风建设?”近日,瀍河区纪委监委干部监督室对23名新任纪检监察干部开展“一对一”谈心谈话,持续拧紧年轻干部廉洁从政“发条”,为年轻纪检监察干部系好“风纪扣”。

为谈出实效,瀍河区纪委监委采取新任干部“一对一”谈话、监督提醒“点穴式”谈话、提拔任用“集体式”谈话等方式,以“谈思想、摸情况、听意见、促监督、送关爱”为主要内容,制定“五必谈”清单,对谈话中了解到年轻纪检监察干部存在的倾向性、苗头性问题进行认真梳理,整理“问题清

单”“整改清单”“回头看清单”,做到对年轻纪检监察干部政治上关心关爱、纪律上提醒教育、心理上加强关怀,今年以来累计开展谈心谈话73人次。

“加强对年轻干部的教育管理监督,扣好廉洁从政的‘第一粒扣子’。下一步,区纪委监委将坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,加大年轻纪检监察干部教育管理监督力度,培养一支高素质、复合型年轻干部队伍。”瀍河区纪委监委相关负责人表示。(郭建龙 王可欣)



## 中医进社区 服务暖人心

近日,在新投用的瀍河区北窑社区卫生服务中心中医馆,医生正忙着进行针灸、推拿等传统中医诊疗服务。

近年来,瀍河区积极推动“示范中医馆”建设,目前已建成7家,实现标准化和规范化服务,满足基层群众中医诊疗需求。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 许红丽 冀瑜 摄

